

2022年至2019年高一第一次质检历史题免费试卷（黑龙江省大庆四中）

1. 选择题

商周时期，土地归国家所有，贵族组织奴隶、平民进行农业生产；到了春秋战国时期，逐渐形成了男耕女织的小农经济。这两种耕作方式

- A. 都有利于调动劳动者的生产积极性
- B. 都引发了社会阶级关系的变动
- C. 都与当时的社会生产力水平相适应
- D. 都实行以家庭为单位的经营方式

2. 选择题

据古代文献记载：秦汉时期铁犁牛耕技术虽有进步，但尚未普及，占主导地位的起土、翻土农具仍以耨、锄为主。导致此现象的主要原因可能是

- A. 冶铁技术的落后
- B. 精耕细作的需要
- C. 耕牛的极度缺少
- D. 小农经济的阻碍

3. 选择题

文物中有一盏雁鱼灯,不仅造型精美,而且使用时还可避免房间空气污染,尤其令人惊叹。从雁鱼灯能够获取的准确历史信息是（ ）



- A. 中国人自古重视节能环保,在海昏侯时开始出现“环保灯”
- B. 西汉雁鱼灯不仅工艺精湛,还体现了古人的智慧
- C. 西汉海昏侯直接使用生活器皿当照明用具,一物多用
- D. 为西汉列侯的车马制度做了全新的注释

4. 选择题

西汉时期,盐业官营的形式,是在产盐区设立盐官,备置煮盐用的“牢盆”,募人煮盐,产品由官家收购发卖。铁业官营的形式,是由产铁区设置的铁官采冶铸造,发卖铁器。据此可知,盐铁官营

- A. 强化了中央政府的经济基础
- B. 增加了百姓的赋税负担
- C. 推动了煮盐冶铁技术的发展
- D. 稳定盐铁价格保障民生

5. 选择题

唐朝后期夜市不断发展繁荣,唐诗“夜市卖菱藕,春船载绮罗”、“夜雨千灯照碧云,高楼红袖客纷纭。如今不似时平日,犹自笙歌彻晓闻”就描写了夜市的繁荣景象。当时夜市的繁荣表明

- A. 其对当时管理制度提出了挑战
- B. 江南地区成为中国经济重心